

СЛУЖБА

хрещення старших у літах
людей, що можуть відповідати
самі за себе.

Як є до хресту старші віком люде, про це повідомляється наперед Єпископа, або, кого він може призначити для цієї служби, щонайменше тиждень перед Хрещенням; щоб був час переконатися, чи люде, що бажають охреститися, ознайомлені достаточо з основами Християнської Віри; та щоб мали час на приготування в молитвах і пості для прийняття цієї Тайни.

А як вони вже приготувляться як слід, тоді Хрестні Батьки й Матері приводять їх до Хрестильниці в часі призначенім для Прилюдного Хрещення. Коли стануть на своєму місці, тоді Священик питає, чи хто із тих, що бажають охреститися, не був уже охрещений. Як відподять, що, Ні; тоді Священик так промовляє,

УЛЮБЛЕНІ, як що всі люде починаються й родяться в грісі (а те, що народилось від тіла, є тілом), і ті, що в тілі не можуть вгодити Богові, а живуть в грісі, поповняючи багато дійсних проступків; і що

Служба хрещення старших

Спас наш Христос сказав, Ніхто не може увійти до царства Божого, доки не народиться наново від Води і Духа; прошу вас, вдайтесь до Бога Отця, через Господа нашого Ісуса Христа, щоб він з пребагатої доброти своєї дарував *цим людям* те, чого вони по природі своїй не можуть мати; щоб охрестились вони Водою і Святим Духом, і прилучились до Святої Церкви Христової, та стались *живими її членами*.

Після цього Священик каже,

Помолімся.

(А ціла Громада припадає на коліна.)

ВСЕМОГУТНІЙ і безсмертний Боже, що з превеликої милости твоєї спас еси Ноя на кораблі від погібелі в воді; а такаж безпечно перевів еси дітей Ізраїльських через Червоне Море, представляючи цим святе Хрещення; і Хрещенням улюбленого Сина твого Ісуса Христа в ріці Йордані, освятив еси воду для предивного змивання гріху: Благаємо тебе, з безконечних ласок твоїх, зглянься милостиво на *цих слуг твоїх*; вмий їх і освяти їх Духом Святим; щоб *вони*, визволившись від гніву твого, змогли увійти в корабель Христової Церкви; і, утвердившись у вірі, радіючись в надії та закорінившись у любови, змогли переплисти філі цього бурливого світа і вкінці змогли приплисти до пристані вічного життя, і там царствувати з тобою на віки вічні; у Христі Ісусі Господі нашім. *Амінь.*

ВСЕМОГУТНІЙ і невмирущий Боже, порятунку всім требуючим, помічнику всім,

Служба хрещення старших

що прибігають під твій захист, Ти еси життя для всіх віруючих і воскресення для мертвих: До тебе кличемо за цими *Особами*, щоб вони, прийнявши святе Хрещення, удостоїлись відпущення гріхів своїх через духовне відродження. Прийми їх, Господи, як обіцяв еси через улюбленого Сина твого промовляючи, Просіть, то й дасться вам; шукайте, то й знайдете; стукайте, то й відчиниться вам: Даруй же й нам тепер, щоб і ми, котрі просимо тебе, знайшли те, чого шукаємо; відкрий двері нам, що стукаємо; нехай ці люде радіються вічним благословенням небесної твоєї купелі, щоб змогли вони прийти до царства небесного, що обіцяв еси через Христа Господа нашого. *Амінь.*

Тоді люде встануть, а Священик промовляє,

Послухаймо слів Євангелії, записаних у Святого Йоана, в третій Голові, зачинаючи від першого вірша.

БУВ ЖЕ чоловік з Фарисеїв, Никодим імя йому, князь жидівський: цей прийшов до Ісуса в ночі, й каже йому, Учителю, знаємо, що від Бога прийшов еси учителем: ніхто бо таких ознак не може робити, як ти робиш, коли не буде Бог з ним. Озвавшись Ісус, каже йому, Направду, направду кажу тобі, коли хто не народиться звиш, не може видіти царства Божого. Каже до нього Никодим, Як же може чоловік народитись, старим бувши? Хіба може в утробу матері своєї знов увійти й родитись? Озвавшись Ісус, Направду, направду кажу тобі, Коли

Служба хрещення старших

хто не народиться від води й Духа, не може ввійти в царство Боже. Роджене від тіла, це тіло, а роджене від Духа, це дух. Не дивуйся, що кажу тобі, Мусите ви народитись звиш. Вітер де хоче, дує, і голос його чуєш, та не знаєш, звідкіля виходить і куди йде; так усякий народжений від Духа.

Після цього говорить оцю науку,

УЛЮБЛЕНІ, ви чули з цієї Євангелії ясні слова Спаси нашого Христа, що доки людина не народиться від води й Духа, не може ввійти до царства Божого. З цього ви зрозумієте превелику конечність цієї Тайни, як можна її приймати. Такаса зараз перед Вознесенням на небо (як це читаємо в останній Голові Євангелії Святого Марка), він приказав ученикам своїм, промовляючи, *Йдіть по всьому світу, й проповідуйте Євангелію всякому твориву. Хто вірує й охреститься, спасеться; а той, хто не вірує, осудиться. Це показує нам, яке велике добро набуваємо через Хрещення. Тим то й Святий Петро, коли перший раз проповідував Євангелію, почув від людей, що казали йому й другим Апостолам, Мужі й браття, що нам робити? Він же у відповідь сказав їм, Покайтесь, і нехай кожне з вас охреститься на відпущення гріхів, і дістанете дар Святого Духа. Бо обітниця для вас і для дітей ваших, і для всіх далеких, що сам Господь наш покликав їх. І многими иншими словами напаминав він їх, кажучи, Спасайте себе від цього роду лукавого. Той же сам Апостол свідкує на іншій місці: Бо хрещенням тепер спасаємося (не через від-*

Служба хрещення старших

кинення нечистоти тілесної, а через стремління доброї совісти до Бога), через воскресення Ісуса Христа. Тим же не вагайтесь, а чесно віруйте, що він прихильно прийме *цих отут людей*, що справді каються і приходять до нього з вірою; що він наділить їх відпущенням гріхів їх, і сповнить їх Духом Святим, що він обдарує їх благословенням вічного життя, і сотворить їх спільниками вічного царства.

Як оце ми так упевнилися про добру волю Отця нашого небесного до *цих людей*, котру обявив через Сина свого Ісуса Христа; зашлімо йому щірі й сердешні дякування цими словами:

Дякування говорить ціла Громада за Священником.

ВСЕМОГУТНІЙ і віковічний Боже, Отче небесний, Віддаємо тобі смиренні дякування, що зволив еси покликати нас до пізнання благодати і твоєї й віри в тебе: Примножи нам цього знання й утверди нас у тій вірі назавжди. Даруй *цим людям* Святого твого Духа, Щоб вони народились звише, і сотвори їх наслідниками спасення вічного; У Христі Ісусі Господі нашім, Що жиє й царствує з тобою і Святим Духом, Тепер і навкі. *Амін.*

Тоді Священик промовляє до тих людей, що приступають до Хрещення, ось так,

ДОРОГІ Й УЛЮБЛЕНІ, котрі бажаєте прийняти тайну святого Хрещення, *ви чули, як Громада молилась до Бога, щоб Господь Ісус Христос вподобав прийняти вас і бла-*

Служба хрещення старших

гословити вас, визволити вас від гріхів ваших, дарувати вам царство небесне й вічне життя. Ви чули також, що Господь наш, Ісус Христос, Словом своїм обіцяє обдарувати вас усім тим, за що ми молилися; цієї обітниці він зі своєї сторони напевне додержить. Тим то, після цієї обітниці, даної Христом, ви з вашої сторони, мусите також вірно приобіцяти перед цими вашими свідками, й цілою Громадою, що ви відречетесь диявола і всіх діл його, і завжди, віруючи в Слово Боже, сповнятимете заповіді його.

Тоді Священик домагається від них відповіді на оці питання, допитуючись від кожного з них окремо,

ЧИ відрікаєшся диявола і всіх діл його, марнощів і слави світа цього, зі всіма його приманчивими бажаннями й тілесними похотями, так, що не підеш за ними й не даш себе керувати ними?

ВІДПОВІДЬ. Відрікаюся усього цього.

ПИТАННЯ.

ЧИ віруєш в Бога Отця Всемогутнього, Творця неба і землі? І в Ісуса Христа, однорідного Сина його Господа нашого? І що він почався від Святого Духа, народився від Діви Марії; що він страждав за Понтія Пилата, був розп'ятий, умер і був похований; що він зійшов до пекла, а третього дня знов воскрес; що він вознісся на небо й сів праворуч у Бога Отця Всемогучого; і звідти знов приїде при кінці світа, судити живих і мертвих?

Служба хрещення старших

І чи віруєш в Святого Духа; Святу Соборну Церкву; Обеднання Святих; Відпущення гріхів; Воскресення тіла; і вічне життя по смерті?

ВІДПОВІДЬ. В усе це я твердо вірую.

ПИТАННЯ.

ЧИ маєш волю охреститися в цій вірі?

ВІДПОВІДЬ. Це бажання моє.

ПИТАННЯ.

А чи будеш в слухняності шанувати святу волю Божу й заповіді його, й жити згідно з ними всі дні життя твого?

ВІДПОВІДЬ. Буду змагатися так поступати, Бог допоможе мені.

Тоді Священик говорить,

ВСЕМИЛОСТИВИЙ Боже, дай щоб давний Адам у цих людях так похований був, щоб нова людина воскресла в кожному з них. *Аміль.*

Дай, щоб усі тілесні похоти замерли в них, а все, що від Духа, змогло жити й вирости в них. *Аміль.*

Дай, щоб вони мали силу й міць для перемоги, й ликування над дияволом, світом і тілом. *Аміль.*

Дай, щоб вони, яко присвячені тобі нашою владою й служенням, змогли наговоритися небесними чеснотами й прийняти вічну нагороду з милости твоєї, преблагий, Господи Боже, що жиєш і всім вогодієш, на віки вічні. *Аміль.*

Служба хрещення старших

ВСЕМОГУТНІЙ віковичний Боже, що улюблений Син твій Ісус Христос за відпущення гріхів наших пролляв кров і воду із пресвятого ребра свого, і заповідь дав ученикам своїм, йти й навчати всі народи, і хрестити їх во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа: Вислухайи, благаємо тебе, молення цієї Громади; освяти цю воду на предивне обмиття гріху; й дай *цим людям*, щоб вони при хрещенню, доступили повної благодати твоєї й навікї остались в числі вірних і вибраних дітей твоїх; у Христі Ісусі Господі нашім. *Амінь.*

Тоді Священик бере за праву руку кожну людину, що бажає охреститись, зосібна, і привівши її на вигідне місце коло Хрестильниці, питає Хрестних Батьків і Матінок, яке імя дають при Хрещенню тій людині; опісля ж, або занурює її в воду, або зливає на неї воду, промовляючи,

Н. Хрещу тебе во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа. *Амінь.*

Тоді Священик каже,

ПРИЙМАЄМО цю людину в Громаду Христової Отари; а я назначую її знаком Хреста, на спогад, що *він (вона)* ніколи не соромитиметься визнавати віру в Христа розпнятого, й під його прапором воюватиме відважно проти гріха, світа й диявола, та лишиться назавжди вірним воїном і слугою Христовим аж до кінця життя свого. *Амінь.*

Тут Священик робить знак хреста на чолі новоохрещеної людини.

Тоді Священик каже,

Служба хрещення старших

ВВИДУ цього, улюблені й дорогі браття, що *ці люде* відродились і ввійшли в тіло Церкви Христової, подякуймо щиро Всемогутньому Богові за ці добродійства, й совокупно помолімся за *них*, щоб *вони* змогли прожити решту життя свого так, як оце зачали вони.

Тоді всі приклонюють коліна, й говорять,

ОТЧЕ наш, що еси на небі, Нехай святиться Імя твоє, Нехай приїде царство твоє, Нехай діється воля твоя, на землі, як і на небі. Хліб наш насущний дай нам сьогодні; І даруй нам провини наші, Як і ми даруємо тим, що провиняються проти нас; І не впроваджуй нас у спокусу, А визволь нас від лукавого. Бо твоє єсть царство, і сила, і слава, На віки вічні. *Амінь.*

ВІДДАЄМО тобі скромні дякування, Отче небесний, що ізволив еси покликати нас до пізнання твоєї благодати й віри в тебе; примножи нам цього знання й утверди нас у цій вірі назавжди. Даруй *цим людям* Святого твого Духа; щоб, відродившись тепер, і ставшись **НАСЛІДНИКАМИ** вічного спасення, у Христі Ісусі Господі нашім, змогли вони й надалі пробувати в тебе на службі, й осягнути обітницї твої; у тому ж Господі Ісусі Христі, що живе й царствує з тобою в одній з тим же Святим Духом, віковично. *Амінь.*

Тоді усі встають, а Священик звертається з промовою перше до Хрестних Батьків і Матінок,

Служба хрещення старших

Як що ще ці люде у вашій приявности приобіцяли відректися диявола и усіх діл його, вірувати в Бога й служити йому: Ви затямте собі, що це ваше завдання й повинність є переконати їх, про вричистіть обітвання й визнання, котрі вони тепер зложили перед цією громадою, особливо ж перед вами, своїми вибраними свідками. Старайте ж ся з усією пильністю постійно навчати їх Святого Слова Божого; щоб вони зростали в благодати й пізнаванню Господа нашого Ісуса Христа, й жили по Божому, справедливо й тверезо тут на цьому світі.

Тоді, промовляючи до новоохрещених людей, відзивається далі словами,

А що до вас, котрі тепер одяглися в Христа через Хрещення; ваше діло, а також і повинність, щоб, перемінившись в дітей Божих і просвітившись вірою в Ісуса Христа, ходили ви, як годиться, покликаним Християнам і дітям світла; памятаючи завжди, що Хрещення представляє нам вірування наше; це означає, ви маєте йти за прикладом Спаси нашого Христа, й ставатись подобними до нього; щоб, як він умер і знов воскрес задля нас, так і ми, що охрестилися, маємо вмерти для гріху і знов воскреснути задля праведности, завжди умертвляючи всяке лукавство наше й темні хотіння наші, і щодня поступати у всякій чесноті і в побожности життя.

Тут можна закінчити,

БЛАГОДАТЬ Господа нашого Ісуса Христа, і любов Бога й Отця й приявність

Служба хрещення старших

Святого Духа, нехай буде зі всіма нами назавжди. **Амінь.**

Доконечне треба, щоб Єпископ прийняв новоохрещених людей як найкорше після Хрещення як повних членів Церкви; щоб могли вони приступити до святої Причастії.

Як трапляється до Хресту діти, що не доросли ще, щоб самим за себе відповідати; тоді треба охрестити їх по Правилам призначеним для Прилюдного Хрещення Немовлят, або (в разі великої небезпеки) по Правилам Приватного Хрещення; тільки переміняти слова НЕМОВЛЯ, на ДИТЯ або ОСОБУ, як цього обставини вимагають. А як не можна довідатись, чи хтось у дорослім віці був правильно охрещений, Священик має охрестити його по правилам низше приписаним: Хай тільки вживає ОСЬ ЦИХ СЛІВ:

ЯК ти ще не охрещений (а), Н. Хрещу тебе во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа. **Амінь.**

Коли неохрещена людина в дорослім віці є в небезпеці перед смертю, і як він або вона упевнить Священика про свою віру й покаяння, й бажає охреститися, тоді Хрещення може відбутися приватно по цьому Правилу: Перше нехай Священик з присутніми людьми удається до Бога й змовить Молитву Господню, й Молебні, призначені для цієї форми Хрещення, як на це час і

Служба хрещення старших

обставини дозволяють. Опісля ж зливає воду на нього чи на неї, промовляючи,

Н. Хрещу тебе во Імя Отця, і Сина, і Святого Духа. Амінь.

Тоді всі, припавши на коліна, говорять за Священиком Дякування, почавши від, ПІДНОСИМ ДО ТЕБЕ СКРОМНІ ДЯКУВАННЯ, і БЛАГОДАТЬ ГОСПОДА НАШОГО, і т. д.

*